



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-025
使徒行传 11:19-30
查克 史密斯牧师主讲

题目：安提阿

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续分享使徒行传第 11 章。盼望我们能够在主耶稣基督的知识上长进。

好，请翻到使徒行传第 11 章。

使徒行传第 11 章 19 节说：『那些因司提反的事遭患难四散的门徒直走到腓尼基和居比路，并安提阿；他们不向别人讲道，只向犹太人讲。』

请注意，神使用逼迫来使福音广传。这些人一直走到腓尼基、居比路和安提阿，随走随传福音；但他们只向犹太人讲。在他们的思想中，福音仍旧限于犹太人的一种经历。

使徒行传 11 章 20 节说：『但内中有居比路和古利奈人，他们到了安提阿也向希利尼人传讲主耶稣。』

有些人来自居比路和古利奈。他们在安提阿是向希利尼人传讲主耶稣。现在他们不限于只向犹太人传，而开始与外邦人，就是希利尼人分享福音

当时，安提阿是第三大城市。事实上，安提阿是当时世界第三大城，又是最重要的城市。第一大城是罗马，其次是亚历山大，第三就是安提阿。安提阿是当时世界排行第三的最重要城市。但安提阿城也可说是当年的拉斯韦加斯。它是个罪恶之城；享乐之都。日夜不停地享乐，五光十色，夜总会和各种娱乐应有尽有。

在安提阿城外，有一座為女神黛芬妮盖的巨大神庙，周围是桂花树林。根据典故，太阳神阿波罗爱上了一位美丽的女子黛芬妮，就追求她。为了使自己不被太阳神阿波罗玷污，黛芬妮变成了一棵桂花树。因此，她的庙就在月桂树林中。这神庙里面的女祭司都是妓女，所以敬拜黛芬妮的女祭司都是娼妓等等。因此，她们的敬拜非常放荡。

所以，安提阿城以人们行爲淫荡、色欲横流而臭名远播，但福音却传到了那里。有趣的是，圣经没有告诉我们在哪里传福音的人的名字。一些来自居比路和古利奈的无名信徒在安提阿向外邦人分享福音。但我们不知道他们是谁。我倒是喜欢这一点。他们在那里开展了一项重要的事工，真的是第一次公开向外邦人传福音。我们看到彼得在撒马利亚，在哥尼流家里向撒马利亚人的传福音运动进展缓慢，可是现在在安提阿这个外邦人的城市里，竟然有几位无名氏公开向外邦人宣讲福音！而安提阿是个极为重要的城市！

使徒行传 11 章第 21 节说：『主与他们同在不论他们是谁，信而归主的人就很多了。』

这是神的作为，有许多人归信了耶稣。

使徒行传第 11 章 21 和 22 节说：

[21]主与他们同在，信而归主的人就很多了。

[22]这风声传到耶路撒冷教会人的耳中，他们就打发巴拿巴出去，走到安提阿为止。

在使徒行传第 4 章那里初次提到巴拿巴，那里说到他卖了自己的田地，把钱捐到了教会的库中。后来，使徒保罗悔改信主的时候，圣经也提到他。耶路撒冷教会不太愿意接待保罗作为他们的一分子。他们不能确定保罗是不是暗地里替那些祭司办事。但是巴拿巴把保罗带过去，并告诉他们神在大马色如何使用保罗与人分享真理，而且表明他的悔改是真诚的。但是，当时耶路撒冷的教会出现了许多麻烦，所以他们决定把保罗送走。于是巴拿巴陪着保罗到该撒利亚城去，保罗在那里上了一艘船，前往大数。

现在就是这个巴拿巴，他被打发去看看发生了什么事。他不是使徒，只是一位弟兄，一位很好的弟兄；他的名字意思是「劝慰子」或「安慰之子」。

他是可以被差派过去的最理想人选，因为他是个和平使者。他很开放。「我们听到许多外邦人相信了主，巴拿巴，你去看看发生什么事。」他就成了被派出的最理想人选，因为他不会拘束于严谨的犹太立场。他对于神所要做的工作，持开放的态度。

使徒行传第 11 章 23 节说：『他到了那里，看见神所赐的恩……』

他看见了神奇妙的工作，赐恩给这些人。

使徒行传第 11 章 23 节说：『就欢喜，劝勉众人，立定心志，恒久靠主。』

因此，他劝勉他们。我们发现他们在谈论耶稣，在传讲耶稣。现在，巴拿巴劝勉他们，要恒心靠主。谈到巴拿巴，圣经使徒行传第 11 章 24 节说：『这巴拿巴原是个好人，被圣灵充满，大有信心。于是有许多人归服了主。』

神的灵在安提阿这个异教之城大大运行，神的工作大大拓展。

使徒行传第 11 章 25 节说：『他又往大数去找扫罗』。

「找」这个在希腊原文是殷勤地寻找。巴拿巴看到神在外邦人当中的工作，认识到保罗应该是那里的事工最理想的人选。他最后见到保罗已经是七年前的事了。当保罗在大马色路上遇见耶稣基督的时候，他并没有立刻回到耶路撒冷去，而是到亚拉伯旷野。在那里得到圣灵的教导有三年之久。然后他才回耶路撒冷，又回到大马色，然后再回耶路撒冷。他在那里引起好些人不安，为了平复教会的情绪，他们把保罗送走。保罗到了大数去。他在大数已经有七年了。这意味着保罗在悔改之后十年才开始传道事工。

对我来说，保罗悔改后的头十一年很令人感兴趣。他花了最初的三年在亚拉伯旷野学习，另外八年在在大数默默地生活，直到巴拿巴看到神在安提阿的工作，认识到保罗应该是那里的事工最理想的人选，到大数来找他为止。

有许多人在悔改信主之后，希望马上投入侍奉的行列。能够与别人分享自己的得救经验是好的。但是如果神把你放在沙漠中一段时间，让你去学习功课；如果让你进入学校中接受一段时间的训练，你可不要失望。

保罗已经完全被预备好进入这个事工当中，因为他在大数长大。这是一个有强烈希腊文化的城市。加上保罗早期接触过希腊文化。他属便雅悯支派，又有一位敬虔、遵守律法的父亲，后来被送到耶路撒冷受教于迦玛列门下，使他的学识更上一层楼。尽管他有希利尼文化背景，但受的是希伯来圣经教育。当他相信耶稣基督的时候，旧约圣经就变得有意义了。他知道基督确实就是弥赛亚； he 可以从旧约圣经去证明耶稣就是弥赛亚。

安提阿教会需要一个熟悉圣经的人，但这人要瞭解希利尼的背景。因此，保罗写说：「我是从母腹里被分别出来去传福音的。」换句话说，「从起初神的手就在带领我，包括我的出生地、我早年受到的希腊文化熏陶以及我对希伯来圣经的研究。」他看见神的手一直拖带着他。

于是，巴拿巴既认识保罗，又见过他，就把他引荐给耶路撒冷的教会。在安提阿的巴拿巴就像是中间人一样，他在那里想：「喔，保罗就是理想的人选。我要去找他。」

在安提阿的巴拿巴不受耶路撒冷教会的牵制，他在想：「保罗最适合。」于是他就去大数，找保罗。

使徒行传第 11 章 26 节说：『找着了，就带他到安提阿去。他们足有一年的工夫和教会一同聚集，教训了許多人。门徒称为「基督徒」是从安提阿起首。』

他们在传讲主的福音，教导基督的道理。巴拿巴劝勉他们。保罗和巴拿巴花了一年时间教导他们有关教会事工的各方面知识。例如：他们无论到那里要谈论主、传扬耶稣基督，向人们宣讲福音、劝诫人过正常的信徒生活，而且教导他们如何跟随主等等，在基督身体里的种种服事。他们在那里待了一年。那是一间大教会。在安提阿的福音工作相当成功。

这些信徒就是在安提阿被称为基督徒。「基督徒」这个字在原文中是希腊文和拉丁文的混合。希腊字是 Christos，而它的结尾是拉丁字 antios。所以，基督教的基督徒，意思是像基督。这名字是在安提阿开始的。

使徒行传 11 章 27 节说：『当那些日子，有几位先知从耶路撒冷下到安提阿。』

这里说到另一项服事，就是先知。你看到有不同的服事！这些先知来向人们讲道。这里有几位从耶路撒冷来的先知。

当时，这些先知有点像游牧民族，到处去。初期教会的先知在教会之间走动，运用他们的恩赐服事。他们的恩赐包括说预言，或者传讲神的话。哥林多前书 14 章 3 节说：『但作先知讲道的，是对人说，要造就、安慰、劝勉人。』所以这几位先知来到教会里，造就、安慰、劝勉人。

使徒行传 11 章 28 节说：『内中有一位，名叫亚迦布，站起来，藉着圣灵指明天下将有大饥荒这事到革老丢年间果然有了。』

这里说『圣灵指明』他宣讲信息。

使徒行传第 11 章第 28 到 30 节说：

[28]藉着圣灵指明天下将有大饥荒这事到革老丢年间果然有了。

[29]于是门徒定意照各人的力量捐钱，送去供给住在犹太的弟兄。

[30]他们就这样行，把捐项托巴拿巴和扫罗送到众长老那里。

保罗和巴拿巴带着安提阿教会的奉献回到耶路撒冷，帮助那里的弟兄。

信徒体验凡物公用的生活，大家都把自己的财产卖了，把钱带到教会，但是教会才开始了约十二年，这么早就开始出现财政问题，这是挺有意思的。这有点像是骗人向虚设的企业投资。所以，必须要有新的投资者，不然事情就会变糟。耶路撒冷的教会出现问题了。当时的做法可能是出于信徒的情感和一时兴奋，而不是出于圣灵的感动。因为没有一处经文说到神命令他们变卖田产，去组织一个共同资产库。那是他们自发性的行为。

许多时候，教会中的事情是自发性的。有人开始做，大家就一窝蜂，说：「啊！哦！你看到吗？你知道吗？」你会想：「噢！我希望他们对我表示赞赏，呵！噢！」每个人都希望大家欣赏自己的做法。然后他们就随着去做。但那并不是神指示或命令的。其实，我们记得亚拿尼亚和撒非喇的事件。他们买了田产，自己私自留下几份，却假装把全部都奉献出来。这里面含有虚假成分。

彼得说：『田地还没有卖，不是你自己的吗？既卖了，价银不是你作主吗？』换句话说：「有人叫你把它卖掉吗？」

答案显然是「没有！」

「你把田产卖了，是不是该把全部价银都带来？」

答案显然也是「不必！」

他们不需要把得来的钱全部交给教会。他们犯的罪不是私自收藏几分，而是他们假装把全部都献出来，而暗中却收下部分。或者说，他们犯的是假冒伪善的罪，这是教会的咒诅。

现在耶路撒冷的教会已经陷入财政危机当中。后来在使徒行传记载，保罗要到外邦教会去为耶路撒冷贫穷的弟兄收集捐献。而在这里，我们看到保罗回到耶路撒冷。

有趣的是，你看到事情的进展，某件事与之前的事情是息息相关的。所以，你看到这个模式。神把整件事情环环相扣。从这些事情如此紧密连结，可以看见圣灵在全力引导教会的事工。

司提反受迫害和牺牲，以及其后接踵而来的逼迫，使福音广传，信徒们远走到安提阿、腓尼基和居比路。这一切都与司提反相关。保罗的得救，因为他就在那里看着司提反被迫害，他听到了司提反的见证，然后看到他被石头打死，更听见了他的祷告等等。这一切都在保罗的思想中、在他的良心里开始动工。在保罗前往大马色的路上，主耶稣拦阻他，对他说：『你用脚踢刺是难的！』然后保罗到耶路撒冷。巴拿巴接纳保罗，好像是做他的领跑人，并且把他引荐到使徒面前。他认识保罗，瞭解保罗的背景。保罗要前往大数，他又陪着保罗到该撒利亚。巴拿巴认识保罗，知道他的能力。可见这一切都联结在一起。神的工作全都紧紧相扣，每一件事情都与之前的事息息相连。

我们回顾这些事情的时候觉得挺有意思，因为我们可以看到从起初神一直把所有的事件和状况交织在一起。我们对一些事情的发生不明其所以然，甚至因为不明白而

抗拒某些事。但现在回头一看，却发现：「噢！ 是的！ 神让这个关系存在。神让我在那里，就是想让祂把我带到现在这里，为的是……。」我们可以看到整件事情是紧紧扣在一起，也发现神的手一直在带领着。

因此，你可以看到在使徒行传中，每件事情是如何与另一件事相连；以及神如何使用许多不同的事工，让信徒去谈论主、传扬主，并且劝诫人、教导人，还有说预言。这些事工的项目是多样化的，但身体只有一个，教会只有一个，……一主，一信，一洗，一神，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。我们能够看到神藉着不同的方法建立祂的身体，建立教会，是何等美妙啊！

好，弟兄姊妹，今天我们分享到这里，盼望我们的心都向着神，存感恩的心信靠耶稣基督的带领，下回我们进入使徒行传 12 章，请准时收听。

弟兄姐妹，让我们一起祷告：

亲爱的天父上帝，我们感谢你，因为你的圣灵在你的百姓里面，在他们中间动了善工。主啊，现在我们看见了你是如何把这些事情连结起来，这里有人在联系，那里也有一个奇妙的经历。这些其实都是相关的。

亲爱的主啊，你的时间和你的工作尽都美好。今天，我们有这个恩典和机会看到主在当年如何拓展你的事工。我们感谢你。

这样祷告是奉主耶稣的圣名，阿们！